

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратьевой Н.Н. на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Повышение экономической эффективности производства мяса крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Нижегородской области» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Одной из ведущих отраслей, которая определяет развитие не только сельского хозяйства, но и экономики страны в целом, является производство мяса крупного рогатого скота, развитие которого характеризуется в последние десятилетия негативными тенденциями. Это проявляется в низких показателях продуктивности, неудовлетворительном качестве кормов, ухудшении материально-технической базы в организациях, недостаточной обеспеченностью производства квалифицированными работниками.

В связи с этим определение основных элементов, влияющих на состояние и развитие производства мяса крупного рогатого скота, их изучение и разработка способов преодоления негативных факторов, оказывающих влияние на эффективность мясного скотоводства, являются актуальной научной задачей, которая, в свою очередь, имеет важное значение.

Разработкой вопроса эффективности деятельности мясного скотоводства занимались многие отечественные и зарубежные ученые, однако ряд теоретических и практических вопросов до сих пор изучены не полностью.

Автором четко и аргументировано, сформулирована и раскрыта научная новизна данной проблемы, а многие положения непосредственно доведены до рекомендаций, методик и находят свое применение.

Интерес к работе вызывает представленный диссертантом проект интенсификации производства говядины, что положительным образом повлияет на эффективность деятельности сельскохозяйственных организаций мясного скотоводства.

Полученные результаты имеют научную ценность и практическую значимость. Результаты апробированы на различных научно-практических конференциях и достаточно полно отражены в печатных работах. Имеются три публикации в рецензируемых журналах из перечня ВАК («Экономика сельского хозяйства России», «Вестник Алтайского аграрного университета», «Аграрная наука»).

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Тем не

менее, наряду с положительными моментами следует отметить следующие замечания:

1. В автореферате не везде указан временной период исследования, в таблицах 4 и 5 он не представлен.
2. Автором не указано при помощи, какой программы, и каких средств рассчитаны оптимальные параметры производственного потенциала.

В целом автореферат содержит важные для науки и практически значимые решения, тем самым вносит определенный вклад в экономическую науку, а также учитывая актуальность исследования, теоретические разработки считаем, что диссертационная работа Кондратьевой, Н. Н. отвечает требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, а его автор Кондратьева Наталья Николаевна заслуживает присуждение учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление).

доктор экономических наук,  
профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита,  
Финансово-технологической академии

С. В. Банк

Почтовый адрес: 141070, Московская область, г. Королев, ул. Гагарина, 42

Тел. +7 (495) 512-00-34

Электронная почта: ser3050@rambler.ru

Подпись Банка Сергея Валерьевича «Заверяю»

Начальник Отдела кадров

Финансово-технологической академии



Е.Д. Никитина